

# DEBRECENI UJSÁG

**Előzetes helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.

**Előzetes vidéken:**  
Egy óra 3 pengő  
Három óra 9 pengő  
Egyes szám 16 fillér.

**Felolvasó szerkesztő és lapfajdos:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Az igazság apostola.

Az Országos Katolikus Szövetség hódoló zárandókatot szervezett meg a még Rómában tartózkodó hercegprimás üdvözlésére. A magyar katolikus társadalom nevében Zichy Aladár gróf fejezte ki a hercegprimás előtt azt az osztatlan örömet, amelyet kinevezése a határokon innen és túl keltett.

Zichy gróf üdvözlő szavaira a hercegprimás válaszában beszédében olyan kérdéseket érintett, amelyek ma minden magyar lelkét eltöltik és foglalkoztatják. Elsősorban a hit mindenekfeletti való hatalmát hangsúlyozta s kijelentette, hogy Magyarországot újjáépíteni csak a mély vallásosság alapján lehet. „Példát akarok mutatni, hogy a hazát önzetlenül kell dolgozni”. — mondotta Serédi Jusztinián, aki egyszerű szerzetesből tényleg az önzetlen munka lépcsőfokain jutott el mai magas méltóságába. Ez a példaadás nem is lesz fölösleges. Nagyon sok embert hallunk a hazaszeretetről prédikálni és nagyon kevés cselekedetet látunk, amely üres szavak helyett a valóságban szereti ezt a szegény és megcsontított hazát. A hercegprimás utalt arra, hogy hazáját mindenkor hűségesen szolgálta s magas tiszttségében is hűséges akar lenni hozzá. „Magyarország mindenkinél dolgozni kell”. — Mint egy világító figyelmeztetés úgy jusson ez az egyszerű és rövid, de sokat jelentő mondat a Csonkabhaza magyarságának fülébe, mert olyan ember ajkáról jött, aki tudja mi a munka, tudja mi az önzetlen és fenkölt kötelesegteljesítés. Volt-e valaha országunknak nagyobb szüksége az olyanfajta hazaszeretetre, mint amelyre Serédi Jusztinián célzott, volt-e valaha nagyobb szükség a munkára és kötelesegteljesítésre, volt-e valaha nagyobb szükség Justiciára, amely a lelkek békéjét megteremti s meghozza a mi ezer esztendősi igazságunkat.

Ezek az egyszerű és szívből fakadó szavak röviden foglalták össze mindazoknak a kötelesegeknek a summáját, amelyek ma minden magyar vállára hárulnak. Igazság kifejezése, a határokon túl és befelé a csonkabhátáron innen, ez az egészséges nemzeti felemelkedésnek elengedhetetlen követelménye. Ha minden magyar szívében az önzetlen hazaszeretet lángja úgy fog égni, mint ahogyan Serédi Jusztinián beszéde arról tanuskodott, csak akkor remélhetjük, hogy belátható időn belül jóvátételük az a szörnyű igazságtalanság, amelyet a trianoni béke elvégzéseink intrikái, a szerencsétlen láboru és valljuk be őszintén, bizo-

lyos mértékben saját hibáink folytán is ránk mért. Bizonyos, hogy Serédi Jusztinián nemzetének meg fogja mutatni ezt a nagy példát, élni fog a nagy példaadás lehetőségével, de ha a magyarok milliói nem követik őt ezen az uton, ő egymaga csak nagyon keveset érhet el. Ma egy igazi ésnagy y tehetség csak akkor

fejtheti ki a sors kegye által számára juttatott magas képességeit, ha erőt és bátorságot merít azoknak a ragaszkodásából, akiket a maga mögött érez és akik az általa mutatott példát buzgón követik. A tettek hazahűségünk kell, következni a szavak hazahűsége helyett. Ma olyan

időket élünk, amikor minden magyarnak tiszter jobb és becsületesebb magyarnak kell lenni, mint az ország múlt történelmének bármely időszakában, amikor minden téren csak egy vezető motívum uralkodhatik, amely a nemzet egészének hasznát tekintve mindenféle más mellétekintet nélkül.

## A pénzügyminiszter olyan gazdasági programot dolgozott ki, amely az igazi valorizációt fogja jelenteni.

A hadikölcsön valorizációra vonatkozó intézkedés csak az ősjegyzőkre áll fenn.

**Bud János képviselőházi nagy beszédében kijelentette, ha az általános valorizációra vonatkozó tervét nem tudja megvalósítani, lemond.**

Budapest, jan. 12. A Ház mai ülésén betöltötték a Huszár Károly lemondásával megüresedett alelnöki széket.

**A képviselők leadtak 85 szavazatot, ebből 79 esett Czettler Jenőre, akit az elnök ennek alapján a Ház megválasztott alelnökének jelentett ki.**

Majd áttértek az egyes magánjogi pénztartozások átértékeléséről szóló törvényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

**Gaal Gaszton** elfogadja a törvényjavaslatot. Szerinte a kormány tisztában van az ország teherbíró képességével, hogy ilyen javaslatot terjeszt be. Nem teszi magáévá az előtte szóló felfogását, aki külön elbánásban akarja részesíteni a hadikölcsön kötvényeseket. Nagymagyarország minden adósságáért nem állhat helyt a megnyírbált Csonkamagyarország.

**Baracs Mancell** kijelenti, hogy Gaál Gaszton okfejtésében tévedések vannak. Az államnak becsületbeli kötelessége és az ország tartozásait ki kell egyenlíteni, mert 1919-ben az államnak, amely elveszti erkölcsi hitelét az ő nemzeti társadalma előtt.

**Mindenkinek követelnie kell a hadikölcsönök átértékelését.**

A miniszter tulságosan nagyra becsüli azt az összeget, ami a hadikölcsönök valorizálására szükséges volna. A valorizálendő kötvények száma méltányosság szerinti kategorizálás terén erősen megcsappant. A valorizációs törvényjavaslat tulajdonképpen nem sürgős, hanem a kormány tette azzá a bíróságok ítéleteivel kapcsolatosan. Az ellenzék a nemzet jövője és becsülete nevében

tagadja meg a javaslat megszavazását. (Taps a baloldalon.)

**Bud János** pénzügyminiszter szólt fel ezután. A szólásra emelkedő minisztert a szocialisták hangos felkiáltásokkal fogadják. A zajban alig lehet hallani a miniszter szavait, amikor ezeket mondja:

A tanácskozási időből még csak 10 perc van hátra, ez alatt nem tudom elmondani azt, amit akarok.

**Esztergyólyos János:** Csak három szó kell miniszter ur: Visszavonni a javaslatot. (Derűtség.)

**Bud János.** A valorizációs javaslat körül két szempontnak kell uralkodni, erős és rideg megfontolásnak és a szenvedélyek elnézésének. Nem tagadom, hogy érdekes volt Baracs Marcel beszéde, mégis azt hiszem, hogyha ő maga is utána gondol beszédének, akkor nem ellenem, hanem velem fog érvelni. (Zaj és ellentmondások a baloldalon.) Mindenki a nemzet jövőjének biztosítását hangoztatja, de lehet-e akkor a kormány ellen beszélni, amikor

**ez a kormány teljes erőfeszítéssel épen a nemzet jövőjéért dolgozik.**

Nem lehet azt mondani, hogy amit a valorizációs törvényjavaslatban meg akarunk oldani, másodrendű kérdés volna.

**Fentartom azt az álláspontomat, hogy a mai helyzetben valorizálni nem lehet.**

Ne beszéljünk valorizálásról akkor, amikor épen a nemzet jövőjének biztosítására feltétlenül szükséges kérdések tömegével állunk szemben és nem látom a valorizálás kérdésének összes kihatásait és következmé-

nyeit. Tudom és érzem e kérdés nehézségeit.

Azt mondták nekem, miért nem fordítom meg a kérdést? Mert nem tudom megfordítani. A nagy áldorattal elértük az eredményt, az ország talpraállításának kérdésében és ezt nem szabad semmivel kockáztatni. Ellenkezőleg az eredményt megrendíthetlenné csak akkor tudjuk tenni, ha az egész vonalon át tudjuk szervezni gazdasági életünket. A költségvetési vita során majd megfordítom a kérdést, és én fogok az ellenzék felől kérdezni, mert ott a követelések egész sorával jönni fognak. (Nagy zaj és ellentmondások a baloldalon. Felkiáltások: A takarékos-ságot követeljük!)

Ezen a téren nincs eltérés a két oldal felfogása között. A kormány legnagyobb erővel igyekszik a takarékos elvét keresztülvinni. (Zaj.) Bizonyos, hogy kifogásokat mindig fognak találni a költségvetés ellen. A tulajdonképpen ép úgy hallottuk a közterhek csökkentésének sürgötését, mint erről az oldalról, de ha a közterhek csökkentését sürgötjük, akkor nem lehet úgy beszélni, mint Baracs Marcell, aki egyebek között felhívta, hogy vagy csökkentjük a forgalmiadót, vagy valorizáljuk annak eredményéből a hadikölcsönöket.

**A mai helyzet nem alkalmas arra, hogy a forgalmiadót csökkent-eük,**

de el tudom képzelni a nemzetközi életnek olyan követelő szükségét, amely a világpiacon helyzet eredményeként megköveteli ennek az adótehernek csökkentését. Amikor ilyen lehetőséggel állok szemben, akkor

egyetlen pénzügyminiszternek sem lehet újabb terheket felvenni a másik oldalon. Nekem mind egy, hogy egy vagy több pengő deficit keletkezik-e a költségvetésben, mert ez egyformán az eddigi eredmények rumbadöntését jelentené.

**Honorálni kívánom a hadikölcsönök valorizálása ügyében elhangzott felfogásokat és nem akarom egyszer smindenkorra elvenni a kötvénytulajdonosok reményét.**

(Helyeslés, taps. Zaj a baloldalon, feikiáltások a szocialistáknál: Halljuk, halljuk már miniszter ur, most elszél a választók felé.) Nem értem, miért olyan ideges a baloldal. Én az ellenzék szónokainak előadását nagy érdeklődéssel kísérem. Egy ideig azt gondoltam, hogy félretették a szocialista oldalon a Marxista elveket és a kapitalizmus mellé állottak. (Heves ellentmondások a baloldalon.) Most pedig idegeskednek. Amikor ők voltak kormányon gazdagabb volt az állam és mégis első intézkedésük az volt, hogy az összes államadósságok kamatszolgáltatását beszüntették. Hát miért tették ezt? (Hosszan tartó zaj, amelyben sem a miniszter szavait, sem a közbekiáltásokat nem lehet érteni.)

Gondoljon csak mindenki arra, hogy mit jelentene a takarékbetétek valorizációja. Legerősebb pénzintézeteknek máról-holnapra való megszűnését okozná. Miből fedeznék ezt a vidéki pénzintézetek, amelyeknek legtöbbször nyomorog. Kisemberek ilyen védelmet nem kívánnak. Már többször mondtam, hogy örök érvényű törvények csak a természetben vannak. Ha mi egy törvényt megalkotunk, a viszonyok változásával lehet, hogy meg van rá a lehetőség, megváltoztathatjuk. A szönyegen levő javaslatot úgy értelmezték, mintha örök időkre megváltoztathatatlan lenne. Épen ezért hajlandó belemenni abba és ez nagy engedelmény, mert

**e tönkretett országtól ne kívánjanak többet, mint amennyit hatalmas népek tudak megtenni, hogy a hadikölcsönök valorizációjának kérdését függesszük fel arra az időre, amikor már a békeszerződésből folyólag kötelezettségeink nem lesznek.**

Németország ugyanezt tette. Közben mi is, ép úgy mint a németek, bizonyos formában módot keresünk azok támogatására, akik ekzisztenciájukat teljesen elvesztették. Az ország mai helyzetében többet tenni ennél nem lehet.

**Amikor erre az elhatározásra jutott, méltányolta azt a minden oldalról jövő kívánságot, hogy a törvényben kifejezetten adjuk meg a reményt a hadikölcsönök valorizációjára.**

Schasesem volt azonban szándékában az, hogy a tőzsdejátékot befolyásolja. Ezt sohasem tette és erre büszke.

**Baracs Marcell:** A pénzügyi központba kell terelni az egész hadikölcsön forgalmat.

**Bud János:** Azok az intézkedések, amelyek a hadikölcsön

**Prakt-, szmoking-ingek**  
150 ezer koronától  
**FRANK EDÉNÉL**

**valorizációja szempontjából a jövőre fentart, csak az eredeti jegyzésekre vonatkoznak, azokra a kötvényekre, amelyek ma is a jegyzők tulajdonában vannak**

és csak a tényleg befizetett értékekre. Aki ezek után spekulálni akar, ám tegye. (nagy taps a Ház minden oldalán.) Ezt azért mondja, hogy figyelmeztesse a közönséget, nehogy hitelt adjon a spekulációnak. (Ismételten nagy taps.)

**Gazdasági programot dolgozott ki, határozott vonalakban, mely az igazi valorizációt fogja jelenteni.**

Ha ezt meg tudja valósítani, helyén marad, ha nem elmegy, mert feltétele az, hogy ez az első lépés és ennek keresztülvitele után foglalkoztatunk azokkal a kérdésekkel, amelyek ezen alapulnak.

Az ülést holnap délelőtt folytatják. A mai ülés egynegyed háromkor ért véget.

## Január huszadikán veszi át a város a Déri-muzeumot.

Milyen állásokat szerveznek a Déri-muzeumban?

Dr. Czákó Elemér ny. államtitkár, aki a Déri-muzeum budapesti ügyeit intézi, levelet intézett Debrecen város tanácsához, amelyben megsúrgatta a Déri-muzeum átvételét és a berendezés megkezdését.

A tanács megállapította, hogy a Déri-muzeum épületét január 20-án teljesen készen lesz és a még ott dolgozó iparosok is elhagyják a kész épületet. Ilyenformán semmi akadály nincs a Déri-muzeum átvételének, miért is a tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy a múzeum ideiglenes átvételét ejtse meg. A vállalkozókkal kötött szerződés értelmében a végleges átvételre csak később kerül sor.

Az ideiglenes átvételt Borsos József műszaki tanácsos és Smiedt Lajos építész mérnök fogatosítják, még

pedig úgy, hogy a vállalkozók jelenlétében vizsgálják felül a múzeum épületét. Az átvétel után a múzeum kulcsait átadják a portásnak, akit pár napon belül szerződött a város.

Az átvétellel kapcsolatban eszélessé vált a múzeumnál szükséges állások betöltésének ügye is. A kultúratanácsnok javaslata szerint a tanács egy muzeum igazgatói, egy muzeum őri, egy muzeumi segédőri, négy díjnoki, egy portási és három szolgái állás szervezésére tesz javaslatot a közgyűlésnek. Ugy tervezik, hogy a gépészi teendőket a portás fogja ellátni és a portási állásra csak gépészi szakvizsgával rendelkező pályázót fognak felvenni. Az állásokat vagy pályázat, vagy meghívás útján tölti be a város.

## Vásáry főjegyző és Borsos műszaki tanácsnok képviseli Debrecen városát a newyorki Kossuth-szobor leleplezésén

Március elsején indulnak Amerikába.

Mint ismeretes a newyorki Kossuth szobor leleplezését március hó 15-én rendezik meg világra szóló ünnepségek keretében. A leleplezési ünnepélyre Csonkamagyarországból hatalmas zarándoklatot indítanak Amerikába és a zarándok uton részt vesznek a törvényhatóságok és városok küldöttségei is.

A zarándokut vezetősége ez ügyben megkereste Debrecen városát is és a tanács csütörtöki ülésén foglalkozott az amerikai zarándok ut ügyével. Természetesen Debrecen város hivatalosan is csatlakozik a zarándoklat mozgalmához és a tanács kimondotta, hogy két kiküldöttel képviselteti magát a newyorki Kossuth-szobor leleplezésén. Egy első osztályú ut költségeit szavazták meg a kikü-

dötték részére, ami 805 dollárt tesz ki. Ezt az összeget két részre osztják a két kiküldött városi főtisztviselő között.

A tanács választása a kiküldés kérdésében dr. Vásáry István polgármesterhelyettes főjegyzőre és Borsos József műszaki tanácsnokra esett. Ők ketten fogják képviselni Debrecen városát a Kossuth-szobor leleplezésén Newyorkban. A főjegyző és a műszaki tanácsos március elsején indulnak az amerikai utra.

Értesülésünk szerint Hajdúvármegyé három kiküldöttel képviselteti magát a newyorki Kossuth-szobor leleplezésén, de a személyek kiválasztása tekintetében még nem történt döntés.

## Az országos vásároknak hétköznapra való áttétele a vásárok visszafejlesztésére vezetne.

A város helyt adott az érdekeltségű kívánságának s így egyelőre továbbra is vasárnap tartják a vásárokat. — A zajongó vidéki vásárokat a Külsővásár-térre telepítik.

A debreceni református egyház már több alkalommal árt a város-hoz a vásároknak vasárnapi hétköznapokra való áttétele végett. Most ismét a városi tanács előtt fekszik az egyház presbitériumának ugyanebben az ügyben intézett át-

írta s a csütörtöki tanácsülésen élénk megbeszélés tárgyát képezte a kérdés.

Az egyház kívánságával kapcsolatban legutóbb értekezletet tartottak Debrecenben a Kereskedelmi- és Iparkamara, a Kereskedő Társulat,

az Ipartestület és a többi érdekeltségek és állásfoglalásukat közölték a tanáccsal. Az érdekeltségek egyöntetűen azon az állásponton vannak, hogy

**a vásári kereskedők gazdasági megerősödéséig az országos vásárok visszafejlesztése, amit a vásárok hétköznapokra való áttétele vonna magután, nem vihető keresztül.**

Az érdekeltségek csak a viszonyok várható javulása után fokozatosan tartják keresztülvihetőnek még pedig országos rendezéssel a vásárok hétköznapra való áttételét.

Mindezekig lényeges javulás a gazdasági helyzetben nem következett be s épen ezért arra kérik a tanácsot, hogy előbbi álláspontját továbbra is tartsa fenn.

Dr. Magoss György polgármester felvetette azt a kérdést, hogy visszafejlődést jelentene-e a vásárok hétköznapra való áttétele. Az előadó tanácsnok, dr. Vass Károly rámutatott arra, hogy

**a vásári vevőközönség túlnyomórészt a gazdasági helyzetben nem következik be s épen ezért arra kérik a tanácsot, hogy előbbi álláspontját továbbra is tartsa fenn.**

Dr. Magoss György polgármester felvetette azt a kérdést, hogy visszafejlődést jelentene-e a vásárok hétköznapra való áttétele. Az előadó tanácsnok, dr. Vass Károly rámutatott arra, hogy

**a vásári vevőközönség túlnyomórészt a gazdasági helyzetben nem következik be s épen ezért arra kérik a tanácsot, hogy előbbi álláspontját továbbra is tartsa fenn.**

A polgármester indítványára a tanács úgy fog válaszolni a presbitérium kérdésére, hogy bár

**elvben helyesli a vásárok hétköznapra való áttételét, de az érdekeltségek kívánsága és az eképen előállott kényszerhelyzet folytán nem tehet eleget a presbitérium kérdésének**

s azon az állásponton van, hogy az ügyet csak országos rendezéssel lehet megoldani.

A kérdés tárgyalásával kapcsolatban szövekezőlt a Széchenyi uccai lakosok régóta hangzottatott panasza is, hogy

**a kirakodó árusok egy része éktelen lármával kínálja áruját s ezzel az ottani lakosok nyugalmát zavarják. Ezt a fűlsiketítő lármát a vidéki — ugynevezett „gyors” és „mozgó” árusok csapják, akik a helyi kereskedőkkel szemben kialakult vevőkörrel nem bírnak s így akarják áruk elhelyezését biztosítani.**

Ebben az ügyben a tanács már árt a rendőrséghez megfelelő intézkedés megtétele végett. A rendőrségtől azonban azt az értesítést kapta a tanács, hogy

**a vásárok hangos viselkedésével szemben nem lehet fellépni, mert is a város úgy óhajtja megoldani a kérdést, hogy**

**a vidéki árusok részére a Külsővásár-téren levő anyagraktár ki-telepítésével biztosít helyet.**

A műszaki ügyosztályt megbízta a tanács a megfelelő munkálatok előkészítésével.

Péterfia

42

Tegdes Jánoshoz.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen

## Maróczy Géza szimultán versenyén egyetlen partit sem veszett.

Torma Sámuel lett a házi verseny bajnoka.

Maróczy Géza a sakk világhírű mestere csütörtökön délután 6 órakor az Arany-Bika szálló üvegtermében szimultán versenyt tartott. A rendezést dr. Borbély Miklós ügyvéd látta el nagy körültekintéssel. A szimultán versenyen megjelent dr. Nagy Géza debreceni sakkmeister is.

Harminchárom résztvevő jelentkezett a szimultánra, köztük Debrecen legjobb amatőr sakkozói és különösen szép számmal volt képviselve a fiatalok.

Maróczy nagymester a világos figurákkal játszott s gyors ütemben vezette a partikat. Az első játszmát kezdés után alig negyedórával Kórák Tibor tehetséges fiatal sakkozó veszítette el, de már ekkor látni lehetett, hogy a mester abszolút fölényrel vezeti összes játszmáit. Közvetlen és kellemes modorával játék közben még érdekes utmutatásokat is adott ellenfeleinek s csak arra vigyázott, hogy minden partit kezében tartson. Így aztán megtörtént a szimultán játszmáknál szinte egyedül álló eset, hogy a nagymester egy játszmát sem veszített el, s összesen hat eldöntetlent tudtak elérni a meterrel szemben. Eldöntetlent értek el: Klein Jenő, Barcsa Gedeon, Balogh Ferenc, Nagy Sándor, Propper Sámuel, dr. Gacsáry Sándor.

Féltizenkettőkor ért véget a szimultán verseny, amelyet mindvégig állandó érdeklődéssel és izgalommal figyelt a nézőközönség. Maróczy Gézát a verseny megkezdésekor és a végén is lelkesen megéljenezték. A sakkmeister gyönyörű eredménye annál értékesebb, mert a szimultán résztvevői csaknem kivétel nélkül „tanács-partikat” játszottak, amibe Maróczy Géza készséggel beleegyezett.

A debreceni verseny után Maróczy Békésabárára megy s vasárnap ott fog szimultán előadást tartani.

A Debreceni Sakk-kör — mint ismeretes házi versenyt rendezett a Kereskedelmi Csarnok termében. Az előmérkőzésen két csoportban játszottak az ellenfelek s a döntőbe heten jutottak be: Dalmy Barna, Torma Sámuel, Kulcsár Kálmán, dr. Barabás Miklós, dr. Kocsis Sándor, dr. Miklós Ármán és Weinstock Ferenc.

A döntőkiüzdelmek során Torma Sámuel összes játszmáit befejezte és 4 és fél pontot szerzett. Ezzel megnyerte a házi versenyt. Az utána következő dr. Barabás Miklós 3 és fél ponttal valószínűleg biztosította második helyét, mert egy függőben lévő játszmája döntetlenre áll. Utánuk Dalmy Barna, Kulcsár és Weinstock következnek.

## Az angyalföldi elmeógyógyintézetben helyezték el Vass miniszter inzultálóját.

Kiderült, hogy elmebeteg. — Az eljárást megszüntették ellene.

Budapest, jan. 12. Ez év június 20-án Vass népjóléti minisztert egy férfi bottal megtámadta.

A támadóról kiderült, hogy Szegedi Ernő volt köztisztviselő, aki a kihallgatás során is rendkívül zavartan viselkedett úgy, hogy elrendelték elmebeli állapotának megvizsgálását. A törvényszéki orvosszakértők

hónapokon keresztül tartó vizsgálat után megállapították, hogy Szegedi kronikus alkoholizmusban szenved, aki eszelekménye elkövetésekor beszámíthatatlan állapotban volt és ma is az. Az ügyészség megszüntette ellene az eljárást és Szegedi átkerült az Angyalföldi elmeógyógyintézetbe.

## Az Országos Mentőegyesület ajánlatot tett a debreceni mentőszolgálat átvételére.

A tanács leutasította az ajánlatot és elhatározta, hogy új mentőautót vásárol.

Az országos mentőegyesület ajánlatot tett Debrecen városának a debreceni mentőállomás átvételére. Az ajánlat szerint az átvételkor két mentőautóval és két tintner készülékkel bővítik ki a mentőállomás felszerelését. Ez a tintner készülék tulajdonképpen oldalháló motorkerékpár, amelyre a kosár helyett egy mentőágy van felszerelve.

Azt kívánja beadványában a mentőszövetség, hogy gondoskodjék a város a mentőállomás elhelyezéséről, járuljon hozzá az első felszerelés költségeihez négyezer pengővel, lépjen be a város a mentő egyesületbe annyi taggal, ahány ezer lakosa van. A mentő szolgálata ellátására a szigorú orvosokat rendelje ki az egyetemről és vállalja a mentő alkalma-

zottak élelmezését és végül négyezer pengő évi hozzájárulást.

A csütörtöki tanácsülés foglalkozott a beadvánnyal s főképpen két szempontból bírálta meg az ajánlatot. Elsősorban a pénzügyi részt illetően megállapították, hogy a jelenlegi helyzet a házipénztár szempontjából előnyös, mert nemcsak hogy rá nem fizet a mentő szolgálatra, hanem a mentő-autó vidéki betegszállításából még jövedelem is van. Közérdekűség szempontjából pedig leszögezte a tanács, hogy a debreceni tüzoltóság teljesen hivatása magaslátán áll.

Az érdekes ajánlat felvetését különben egy új mentő-autó beszerzésének szükségessége vetette fel.

Egy mentő autó kevésnek bizonyult a debreceni mentő szolgálat ellátására. Ezért egy régebbi tanácsülésen már felvetődött a gondolat, hogy nem kellene-e egy újabb mentő autót beszerezni, különösen a vidéki betegszállítások megkönnyítésére. A most meglévő autót 1925 szeptember 15-én vette a város és igen jó üzletet csinált vele. 1925 szeptember 15-től 1927 szeptemberéig 65 vidéki betegszállítást teljesített. Megtejt ez alatt 6752 kilométer utat s összesen 5651 pengő szállítási díjat szedett be.

A költségek leszámításával, há-

## Bethlen miniszterelnök az Egységspárt értekezletén erélyesen visszautasította Nagy Emil támadásait.

Budapest, jan. 12. A Keresztény Kisgazda-, Göldmives- és Polgárpárt ma este értekezletet tartott, amelyen a kormány tagjai közül Bethlen miniszterelnök, Vass József és Pesthy Pál miniszterek vettek részt.

Almássy László elnök bemutatta a pártnak Alföldy Béla levelét, amelyben képviselői mandátumától való megváltása alkalmából elbucszuk a párt tagjaitól, majd bejelentette, hogy az így megüresedett kerületbe a párt Voimits bárót jelölte hivatalosan. Ugyancsak bejelentette az elnök, hogy Hoitsy Pál felsőházy tag elhunytá alkalmából részvételelet intézett az Irák- és Hirlapírók Ötthon kérehez.

Rubinek István ismertette az elnöki tanács mai határozatát, amely a következőképen szól: Az elnöki tanácsban minden hónap egyik előre meghatározott napján ülést tartson és hatáskörébe tartozon meg tárgyalni minden olyan elvi jelentőségű politikai kérdésnek, amely a párt programjába nem foglaltatott, avagy a párt programjának módosítására irányul. Megvitatása olv elvi jelentőségű politikai kérdéseknek, amelyek a párt egyes tagjai az értekezlet elé óhajtanak vinni. Előké- készítse a pártértekezletnek, előzetes megvitatása a törvényhozás elé benyújtandó törvényjavaslatoknak.

Ezután Bethlen István miniszterelnök szólt fel hosszú beszédben, erélyesen vissza utasította Nagy Emilnek „Gróf Apponyi Albert ügyvéd ur” című cikkében diplomáciánkat a magyar-román döntőbíróági eljárással kapcsolatban végzett munkájáról tett kijelentéseit. Különösen a cikk következő kitételét emelte ki a miniszterelnök:

„Azelőtt nem értette meg egészen, hogy ami bájosan öntelt diplomáciánny — a magát esalhatatlannak hívü kormány miért szánta rá magát arra, hogy Apponyi Albert grófot födelegátussá nevezze ki.”

Igazán nem érzem esalhatatlannak magamat — mondotta a miniszterelnök — de ha családod, úgy Nagy Emilnek feltétlenül joga van kritikát gyakorolni, de nem ilyen formában és nem a hátam mögött tegye, hanem az ellenzéki padokból.

Nagy Emil állításait pontról-pontra megcáfolta a miniszterelnök.

romezer pengőt jövedelmezett a városnak.

Az ez évi költségvetésben már elő is irányoztak kilencezer pengőt egy új mentőautó beszerzésére s ezért most a tanács elhatározta, hogy a második mentő autó beszerzésére meg teszi a szükséges lépéseket. Az első mentőautó 16.000 pengőbe került, de most már valószínűleg olcsóbban is be tudják szerezni.

A tanács hosszú vita után végül is úgy döntött, hogy nem lép be a mentő szövetségbe, az ajánlatot nem fogadja el, hanem továbbra is a tüzoltóság kezén hagyja a mentő szolgálatot.

Májd a következő szavakkal fejezte le beszédét:

A pernek minden fázisa nyomtatott dokumentumokban van lefektetve és ebből Nagy Emil igen könnyen meggyőződést meríthetett volna magának. Annival súlyosabb az ő eljárása, mert politikai kérdésekről van szó. Kétszeres figyelemmel kell lenni arra, amit mondunk.

A magam részéről tehát teljes tisztelettel felszólítom képviselőtársamat, hogy a nagy nyilvánosság előtt, ahol ávdjai elhangzottak, miután betekintett azokba a dokumentumokban, amelyeknek neki ezennel felajánlok, ugyanolyan hangzatosan, — férfiasan és épen olyan keményen, mint a vádak hangzottak, cáfolja meg s vonja vissza állításait mert ez az ügy csak akkor intéződik el, ha hibáit belátva, azt jóváteszi. Nem befelé, mert erre szükség nincs, hanem kifejé, mert különben szavaira más érszről fognak hivatkozni.

A miniszterelnök beszéde után több felszólalás hangzott el, s ezzel a pártértekezlet véget ért.

### A NÉPJÓLÉTI MINISZTER MEGOLDJA A SZEGÉNY KÉRDÉST.

Budapest, jan. 12. Vass József népjóléti miniszter egy kalocsai küldöttségnek kijelentette, hogy az a törekvése, hogy a szegény ügyet intézményesen megoldja és reméli, hogy pár év múlva az uccán kolduló szegényt senki sem lát.

### ABONYI SAKKMESTER KORMÁNYFÖTANÁCSOS LETT.

Budapest, jan. 12. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére. — Abonyi István budapesti lakos, sakk-mesternek a Magyar Sakkszövetség elnökének a sakk-kultúra terén szerzett érdemei elismerésül a m. kir. kormányfőtanácsosi címet adományozta.

**Márton Gyula és Fia**  
ősz diavat  
ujdonsoagai  
feltűnést keltenek !!

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Részben felhős idő, éjjeli fagygal, később változékony idő valószínű.

**Január 16-án vármegyei közgyűlés lesz,** Hajdúvármegye törvényhatósági Bizottsága január 16-án, hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tart. A rendkívüli közgyűlés tárgysorozatán 20 ügydarab szerepel, amelyet az általános választmány szombat délelőtti ülésén készítik elő.

**Dr. Lencz Géza előadása** a vallásos meggyőződés fontosságáról a Templomegyesület vallásos szakcsoportjában, ma délután 6 órakor a kollégium disztermében. Gondolatmenet: A hitvallások páratlan jelentősége a vallástörténetben. Kálvin küzdelmei a hitvallásért: 2-ik helyét hitvallástétel és heidelbergi káté s azok alap gondolatai. Választottak gyűlékezete, egyházfegyelem, paritásos rendszer. Kálvin eszménye a gyűlekezetről, a lelkesítő tisztról. A hitvallások magyar református egyházunkban. Móhász gyűlekezeti eszménye s annak további hatása, a püspöki rendszer. A hitvallásos gyűlekezeti ideál: istentiszteleti és szerzetekösség. Ennek az ideálnak erkölcsi követelményei és nemzetfenntartó ereje. Így reformálható egyházunk jövő hivatása. A magas színvonalú előadás meghallgatására mindenkit hív és vár a Vezetőség. Belépődíj nincs.

**Van már telek a cucai tanyai iskola céljára.** A cucai tanyai iskola részére Polgáry József földbirtokos egy hold földet ajánlott fel. Az egy hold föld nem volt elegendő az iskola felépítésére, ezért a városi tanács megkereste a református egyház presbitériumát telek kibővítése végett. A presbitérium értesítette a tanácsot, hogy a Polgáry által felajánlott egy hold föld mellett levő egyházi birtokból még egy holdat ad az iskola részére.

**Egyetemi beiratkozások.** A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen a beiratkozások javában folynak. Az egyetem Rectora ismételtén felhívja az ifjúság figyelmét arra, hogy a rendes beiratkozások január hó 19-ig tartanak és hogy utólagos beiratkozás iránt csak igen kivételes esetekben és megfelelő indoklással lehet folyamodni. De ezen kérvények is január hó 19-ig, vagyis a rendes beiratkozási határidő alatt adandók be. Az előadások január hó 23-án, azaz hétfőn reggel kezdődnek.

**Február 15-én méntvizsgálat lesz a m. ntelepen.** A minap tartották meg a szokásos méntvizsgálatot a méntelepen. A vizsgálatra mindössze 11 mént vezettek elő, ez oly csekély szám, hogy ebből a méntelep parancsnokság véleménye szerint arra lehet következtetni, hogy Debrecenben igen sok zug-mént tartanak. — Február 15-én megtartják a legközelebbi méntvizsgálatot s ha ez ismét hasonló gyenge eredménnyel végződik, akkor a városi tanács megteszi a szükséges intézkedéseket a zug-mének tulajdonosai ellen.

**Selyem nyakkendők**  
2.40 pengőtől **Feketéni.**

## A 67 éves Szabolcska Mihályt egy karácsonyi verse miatt hadbíróóság elé állítják az oláhok.

Állam ellenes izgatást látnak a magyar költőpap versében.

**Budapest, jan. 12.** A Temesvári Hírlap 1927. decemberében 25 éves fennállását ünnepelte. Ebből az alkalomból karácsonyra jubileumi számbot adott ki. A jubileumi számba az erdélyi magyarság minden számottevő tényezője írt. Az erdélyi magyar írók megszólaltak versekben, novellákban, cikkekben.

A lap első oldalán, a vezérek helyén Szabolcska Mihály, a magyar költőpap

### Karácsony ünnepe

cimmal négystrófás verset írt. A vers a következő:

Karácsony ünnepe:  
Te vagy a megváltás,  
Te vagy a béke,  
Minden üldözöttek,  
Elhagyott szegények  
Szent menedéke.

Ma minden elhagyott,  
Minden árva koldus  
Lel pártfogóra...  
Ma mindenkinek van  
Könnyje letörölje,  
Vigasztalója.

Szomorú népem, te  
Koldusok koldusa,  
Árvák árvája:  
Csak neked, neked nincs,

## Másfél napon keresztül élt a beomlott kutban, de mire kihuzták halott volt.

Egy szakasz utászkatona sikertelen mentési kísérlete.

**Nagyszében, jan. 12.** Muresan Mihály 16 éves lakatosinas gazdájával egy kut kijávitásán dolgozott. Este a munka befejezésekor a mester sürgetésére visszament a kutba, egy ott feljött szerszámmal.

**Alig ért a két méteres kut fekére, a kut kétoldalt beomlott és az inast eltemette.**

Egy szakasz utászkatona látott a mentéshez, de minden fáradozásuk hiábavaló volt. Az utászcsapat kénytelen volt abbahagyni a munkát, mert a kut mindig jobban és jobban be-

omlott. Egy munkáscsapat fogott most hozzá az élve eltemetett kiásásához.

**A fiu még másnap este is életjelet adott magáról, de a következő éjfélkor, mikor hozzáférhettek, már csak holttestét találták.**

Megállapították, hogy lassan, fokozatosan temette el a homok és szinte az utolsó pillanatig eszméleténél volt és igyekezett maga körül anyyi üreket vájni, hogy az omló földtől megszabaduljon.

## Befejezték a téglási gyilkosság miatt indított vizsgálatot.

A debreceni ügyészség szándékos emberöléssel vádolja Petrovics Péter vadászot.

November végén történt, hogy a Debrecen közelében elterülő téglási erdőben holtan találták Turóczy Józsefet, a Dégenfeld uradalom erdőkerülőjét. A téglási csendőrség azonnal nyomozást indított és megállapította, hogy az erdőkerülő vadászok lötték agyon.

A holttest fölboncolásánál megállapították, hogy Turóczyt a mellén sebesítette meg a vadászok golyója. A gyilkos lövés oly szerencsétlenül érte a többgyermekes erdőkerülő,

hogy a szíve és baloldali tüdeje teljesen összeroncsolódott.

A csendőrség elsőnek a Dégenfeld uradalom cselédségét hallgatta ki. Ők azonban csak annyit tudtak az egész gyilkosságról, hogy Turóczy az erdőkerülők elriasztására puskát véve magához, kiment a téglási erdőbe. A késő délutáni órákban lövést is hallottak az erdő felől, de így sem gondoltak semmi rosszra sem s csak másnap akadtak rá az erdőkerülő holttestére.

Ezután kihallgatták Tégláson mindenkit, akinek vadászfegyvere van s így csakhamar kiderült, hogy Petrovics Péter vadász golyója terfette el az erdőort. A csendőrség azonnal őrizetbe vette és Debrecenbe hozták. A vizsgálat során azonnal védekezett Petrovics, hogy véledelül lőtt rá Turóczyra, mert egy őzt akart elejteni.

A vizsgálóbíró is több tanút hallgatott ki a bűnügyre vonatkozólag. Az elmúlt hetekben már teljesen befejezést nyert a vizsgálat. A napokban aztán az ügyészség a vizsgálóbírótól kézhezvette a téglási gyilkosság iratait s elkészítette a vádiratot. Petrovics Péter ellen szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat az ügyészség.

Ha Petrovics védője a vádirat ellen kifogást ad be, úgy hamarosan megtartja a törvényszék vádtagcsa a kifogási tárgyalást. Ha azonban nem kerül sor kifogási tárgyalásra, akkor február közepe felé főtárválásra kerül a bűnügy. Petrovics Péter a debreceni ügyészség fogházában várja a bűnügy fejleményeit.

**Egy debreceni utazó tragikus halála Karcagon.** Hétfőn este a Debrecen felől jövő gyorsvonattal érkezett Karcagra Schwartz Alajos debreceni utazó, s a pályaudvarhoz közel lévő szállóban bérelt szobát. Másnap aztán feltűnt a szálló személyzetének, hogy Schwartz Alajos még egyáltalában nem adott életjelet magáról. Rendőri segítséggel felnyitották a szoba ajtaját s az ágyában holtan találtak a debreceni utazót. A rendőrség megállapította, hogy szívizületűsége megett meg. A hírtelen halálesetről táviratilag értesítették Schwartz Alajos Debrecenben élő feleségét és leányát, akik azonnal Karcagra utaztak. A holttestet teherautóval Debrecenbe szállították s itt helyezik örök nyugalomra.

**Holttest egy kőbányai istállóban.** Ma reggel Kőbányán az Óhegy ucca 1. számú ház istájlójában Molnos Ferenc gazda egy férfi holttestét fedezte fel. A kiszállott rendőri bizottság megállapította, hogy az istállóban talált férfi Szalonnás János 45 éves nap számos, aki a nyáron Molnosék szolgálatában állott, később pedig egy kőbányai fatelepen dolgozott. Ugylát-szik, Szalonnás az utóbbi napokban elvesztette állását és azóta lakás, ruha és élelem nélkül bolyonghatott, az elmúlt éjszaka pedig régi gazdájának istájlójában keresett menedéket. Szalonnást már hosszabb idő óta sziv haj kinezta és ugylátszik, az éjszaka szivbénulás ölte meg. A holttestet be szállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

**Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászati, varróiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesítettnek.**

**Sofőr**  
vizsgára szakértőn műhely gyakorlati csak Kossuth gépműhelye és sofőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

### TEGNAP JÁRT LE A DEBRECENI KERÉKPÁROK BEJELENTÉSI HATÁRIDEJE.

Egy hónapja annak, hogy Debrecenben megjelent a kerékpárok bejelentésére és rendszámmal való ellátására vonatkozó rendelet.

Eddig 1400 kerékpár kapott rendszámot Debrecenben. Ezzel szemben mintegy 4000 kerékpár van a városban, de megállapították, hogy körülbelül 2000 kerékpár van zálogházban.

Tegnap járt le a kerékpárok bejelentésének határideje s a zálogházak tegnaptól kezdve csak igazoló lappal ellátott kerékpárokat adnak kölcsönt. A kerékpárkölcsönző vállalatok is kötelesek pontos nyilvántartást vezetni a használat végett kiadott kerékpárokról.

A kerékpárok bejelentési határideje már letelt, azonban azok, akik eddig elmulasztották bejelenteni kerékpárjukat, még mindig eleget tehetnek kötelezettségüknek.

**Engedély nélküli fegyvertartás miatt megbüntették.** A nagyeserei csendőrség legutóbb bizalmasan értesült, hogy K. S. gazdálkodó lakásán több kincstári holmit és egy vadászfegyvert rejtget. Az értesítés alapján a csendőrség azonnal házkutatást tartott a gazdálkodó lakásán s ott egy Lancaster fegyvert, két katona zubbonyt, puskaport és sok föltényt találtak. Egy későbbi kutatás alkalmával pedig dohányvágót és több ayulbőrt találtak. A fölkutatott kincstári holmit a csendőrök elkobozták. A dohányvágó ügyében a pénzügyi igazgatóság folytatja majd le az eljárást K. S. ellen. A debreceni rendőrség tegnap délelőtt engedély nélküli fegyvertartás miatt vont felelősségre s 42 pengő kihágási pénzbüntetéssel sújtotta.

**Esküvője előtt föbe lötte magát.** Borghardt Sándor, a birodalmi bank igazgatótanácsosa, tegnap délelőtt lakásán föbelötte magát. Az öngyilkosság annál nagyobb feltűnést kelt, mert Borghardt esküvőre készült és tegnap bejött Dessauba édesanyjával bevásárolni, ami a lakodalomhoz szükséges. Kizárt dolog, hogy az öngyilkosság háttérben hivatali szabálytalanságok lennének, mert épen hétfőn Borghardt nál a központból kiküldött főtisztviselők revíziót tartottak és mindent rendben találtak. Az öngyilkos bankár 47 éves volt.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Kovács József ref. lakatossegéd Szilágyi Erzsébettel ref., Gonda János ref. földműves Hamada Eszterrel ref., Vilmányi József ref. gazdálkodó Kovács Juliánával ref., Kálmán István ref. napsz. Kovács Erzsébettel ref., Czirbusz Lajos róm. kath. magánhivatalnok Sipos Irmával ref. — **Születések:** Nagy László vegyész fiu Attila, Csiki József lakatossegéd leány Irén. Fekete József kubikos leány Julianna, Katkó Gyula kisbirtokos leány Edit. Király Miklós állampénztári tiszt fiu Miklós Szabó Sándor kisbirtokos fiu József és 2 törvénytelen. — **Halálozások:** Varga Anna ref. 9 napos Budai Ézsaiás u. 43. és Tardi Józsefné róm. kath. 27 éves.

## Egy román lap megmagyarázza, hogy miért van Romániának rossz híre a külföldön.

Romániában olyan terrorral kormányoznak, mint a régi cári Oroszországban.

**Bukarest, jan. 12.** A Dimineata „Románia rossz híre külföldön” című vezércikkében azt írja, hogy **Romániával szemben nemcsak Európában, hanem Amerikában, sőt Afrikában is ellenséges szellem uralkodik.**

amely nem annyira a román nép, hanem főleg a román kormány ellen irányul.

A világháború befejezése óta valamennyi román kormány, úgy a liberálisok, mint az avarescánusok csak provokálták a külföldi közvéleményt. A külföldi lapok tudósítóinak Bukarestben feladott táviratait a cenzura következetesen megsemmisítik, vagy elikkasztja. A cenzura mellett sokat nyom a latban a külföldiek előtt, hogy

**Romániában állandó az ostrom-állapot.**

Természetesen sokat következett a külföld abból is, hogy **a titkos rendőrség valóságos kor-**

**mányzati rendszer lesz, amelyen csak a volt cári Oroszországban kormányzott.**

Mindezekhez hozzájárul, hogy

**a román kormányok a háború óta mind maig nemcsak hogy pártfogolták, hanem egyenesen provokálták a népi és felekezeti kisebbségek üldözését**

úgy iskolai, mint vallási, közigazgatási téren. Ez az üldözés egészben a kínzásig fajult el hivatalos hatósági segédlettel való rombolásig, amelyek mindig bírói megtorlás nélkül maradnak. Az adventistákat és baptistákat, mint titkos szekták híveit nemcsak üldözik, hanem a csendőrök puska- tussal verik, bebörtönzik. Ezek és hasonló dolgok magyarázzák meg a külföld rossz véleményét Romániáról, mert egy országot mindig a való tények kompromittálják, amelyeket bizalmas diktatórikus terv szerint szorosabban követnek el.

## A Dunába akart ugrani egy leány, mert leoperálták az orrát.

Műorrot akarnak készíteni az elkeseredett leány részére.

**Budapest, jan. 12.** Tegnap este az Erzsébet hidról a Dunába akart ugrani Khón Olga 18 éves nevelőnő, szándékában azonban megakadályozták és bevitték a főkapitányságra, ahol elmondta, hogy

**tettét azért akarta elkövetni, mert egy néhány hónappal ezelőtt elvégzett műtét alkalmá-**

**val amputálták az orrát és orr nélkül sehol sem tudott elhelyezkedést találni**

és nyomora elől akart a halálba menekülni. Khón Olgát egy jótékony intézményhez utasították, ahol plasztikával gondoskodnak arról, hogy Khón Olgának ismét orra legyen.

## Egy mezőhegyesi asszony fejssével agyonvágta szomszédnőjét, annak két leányát életveszélyesen megsebesítette.

A borzalmas dráma oka ismeretlen, mert a gyilkos nem vall, a sebesült leányokat nem lehet kihallgatni.

**Szeged, jan. 12.** Tegnap a késő esti órákban a mezőhegyesi csendőrség telefonon értesítette a szegedi királyi ügyészséget, hogy a községben halálal végződő asszonyháború játszódott le. A soros ügyész nyomban elrendelte a nyomozást és a gyilkos asszonynak Szegedre leendő beszállítását.

Zóri Mártonné mezőhegyesi földműves asszonynak két leánya van Erzsé és Róza. Közvetlen szomszédságukban lakott az ugyancsak földműveléssel foglalkozó Ujvári Józsefné. A szomszédok évek hosszú során át a legnagyobb egyetértésben éltek, az

utóbbi hetekben azonban valami legényügy miatt összekülönböztek. A szomszédok ennek dacára eljártak egymáshoz. Zóri Mártonné két leányával tegnap délután is átment Ujvárinéhoz. Félóra múlva

**Ujváriné lakásából hangos szóváltás hangzott ki, majd kétségbeesett sikoltás, utána a két leány velőtrázó jajgatása.**

A szomszédok berohantak Ujváriné lakásába és az udvaron már hallották a következő szavakat:

**— Gyilkos, megölted az anyámat, segítséget!**

**Moskovits József**  
uri szabó divatterme  
Piac ucca 41. sz.  
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

A szomszédok csoportosan rohantak be Ujváriné lakásába, ahol a konyhában borzalmas látvány tárult szemük elé.

**A konyha rettenetes mészárlás képét mutatta.**

**A falak tele voltak vérrel. A földön több tócsában ugyancsak vér. A legnagyobb vértócsában mozdulatlanul feküdt Zóri Mártonné. Fején és arcán hatalmas sebhelyek tátongtak.** Ruhája meg volt szag- gatva, amiből arra lehet következtetni, hogy erős küzdelem folyt le az áldozat és gyilkosa között. A konyha egyik sarkában egymásra borulva feküdt eszméletlenül, több súlyos sebből vérezve a két Zóri leány.

**Előttük nagy véres baltával a kezében mozdulatlanul állott Ujváriné, szemét a leányokra me- resztve.**

A megérkezett csendőrség a helyszínen indította meg a nyomozást, de nem tudta tisztázni a tényállást. Az ájult leányokat kihallgatni nem lehetett.

**Ujváriné pedig semmiféle kérdésre választ nem ad és a jegyzőkönyv aláírását is megtagadta.** A csendőrség a makacsul hallgató asszonyt letartóztatta.

**Tűz az újpesti Ólomárugyárban.** — Budapestről jelentik: Az éjszaka tüzet jelentettek Újpestről, a Megyeri ucca 9. szám alatti Ólomárugyáról, ahol az egyik műhelyben felhalmazott kátrány kigyulladt. A veszedelmesnek ígérkező tüzet a tűzoltók csak három óra hosszat tartó megfeszített munkával tudták eloltani.

**Leszakadt egy vízi malom.** Bajáról jelentik: A közelben a Duna jegén le szakadt egy vízi malom a lánctól és a malmot a víz sodorja lefelé a folyón. A malom tulajdonosáról és leányáról tegnap éjjel óta semmi hír.

**Nappal csendőr — éjjel betörő.** — Nagy feltűnést keltett a Duna-Tisza közén még 1922-ben Banári Antal Kecelen szolgáló csendőrtörzsörmszter bűnügye. Banári arra használta fel éjszakai szolgálati utait, hogy a községekben feltörte és kifosztotta az üzleteket. Eleinte nem tudták leleplezni, mert az ismeretlen tettesek elien megtett feljelentések ügyében maga Banári csendőrtörzsörmszter folytatta a nyomozást. De végül is leleplezték és amikor letartóztatása után Szegedre akarták kísérni, utközben megszökött. Hónapokkal később Pest- erzsébetben újból elfogták. Ismét Szegedre vitték, de újból sikerült megszöknie és ekkor Jugoszláviába menekült. Itt politikai menekültnek adta ki magát, de a magyar hatóságok megindították ellene a kiadatási eljárást és ez öt esztendeig húzódott, míg végül most a jugoszlávok elfogták és Kelebiánál átadták a határrendőrségnek. Banári azonban fufangos módon harmadszor is megszökött, most újból országszerte keresik.

**Eau de Cologne Chypre**

**DEMON a legjobb**

Illata igen kellemes és tartós

Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárol-  
hatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja  
magát értéktelen utánzatokkal megte-  
veszteni.

### A Csokonai színház anyagi helyzetének tanulmányozását megkezdte a városi tanács

A Csokonai színház ügyében hozott közgyűlési határozatról a esztendőki tanácsülésen tett jelentést dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok. A közgyűlési határozatnak megfelelően a tanács elhatározta, hogy átiratot intéz Pécs, Miskolc, Szeged, Győr, Kecskemét és Nyíregyháza városokhoz és felvilágosítást kér, hogy milyen összegeket fordítanak színházuk támogatására.

Ezzel kapcsolatban a tanács elhatározta, hogy nem engedélyezi tovább a Népház Egyesület Vigest előadásait. A számvetés és a közgyűlés által kiküldött két bizottsági tag dr. Markovits Elemér és Versényi Tibor a napokban megkezdik a Csokonai színház anyagi helyzetének tanulmányozását és az eredményt január hó 28-ig beterjesztik a városi tanácsnak.

### HAT BANYÁSZ SZÖRNYŰ PUSZTULÁSA.

Newyork, jan. 12. A kolumbiai Cali városából érkező távirat szerint Las Godombrinas szönbányv telenén földcsuszamlás következtében borzalmas szerencsétlenség történt. A földcsuszamlás előlőtte a bányá háromszáz méter mélységben fekvő tárnáit, ahol hat munkás dolgozott. Attól tartanak, hogy a hat bányász közül egyetlen egy sem maradt életben.

### SZIBÉRIÁBA SZAMÚZI A SZOVJET AZ ELLENZÉK VEZÉR-FÉRFIAIT.

Budapest, jan. 12. A szovjet vezérei összesen 52 személyt deportáltak Szibéria különböző részeibe. A szovjet kormány nemcsak az ellenzék vezető férfait küldi száműzetésbe, hanem mindazokat a tisztviselőket is, akikről csak némi gyanu merül fel, hogy ellenzékiek.

### HARMINC ÉV ALATT HATVAN NŐT VETT PELESÉGŰL EGY EGYIPTOMI BÉG.

London, jan. 12. Kairóból jelentik, hogy Tantah alsóegyiptomi városban Isszavi serif-béget bíróság elé állították, mert harminc esztendő alatt hat van nőt vett feleségül. A bíróság megállapította, hogy büntetőjogi alapon eljárást nem lehet ellene indítani, a mire áttértek Isszavi házasságkötésének magánjogi részére. Ezen az alapon több elhagyott feleségének kártérítést ítéltek meg. A vádlottat átlag 200 font tartásdíj fizetésére kötelezték.

### GYUKITS-kalap 21 és 25 P FEKETÉNÉL

Az épülő vásárosar-  
nokkal szemben

**Osapó uoca 10. sz. a.  
egy nagy bolthelyiség  
február 1-re kiadó.**

Értekezni az udvarban jobbra, a háztulajdonosnál.

## Csak magyar gyártmányu autótaxikra ad ezután engedélyt a kereskedelemügyi miniszter.

Iparengedélyt külföldi gépkocsival való fuvarozásra nem adnak ki. —

Számos esetben fordul elő, hogy azok, akik a gépkocsival való személyszállítási (társaskocsi) ipart, továbbá iparszerű árufuvarozást kívánnak üzni, az iparuk üzéséhez szükséges gépkocsit már azelőtt beszerezik, mielőtt az iparengedélyt elnyerték volna. A kereskedelemügyi miniszter a gépkocsinak ilyen előzetes beszerzését ismételtén kiadott körrendeletben tiltotta el. (87145—1927. K. M. 77464—1927. K. M. 95125—1927. K. M. sz. körrendeletek.)

E tilalom indoka két irányu. Egyrészt az iparengedély iránti kérelem nem mindenkor teljesíthető és annak elutasítása esetén az engedélyt kérőnek előzetes befektetése esetleg kárba vész. Másrészt azzal szemben, aki ily ipar üzésére jogosító kedvezményben részesül a kereskedelemügyi miniszter a hazai ipar pártolását vagyis hazai gyártmányu gépkocsi beszerzését feltétlenül megkívánja.

Miután a kiadott körrendeletek ellenére még mindig gyakran fordul elő, hogy fenti iparokért folyamodók az iparengedély elnyerése előtt beszerezik a gépkocsit, a kereskedelemügyi miniszter 106347—1927. K. M. XIII. sz. a. a kamarához intézett leiratában nyomatékosan ismétli meg a tilalmat, amely a következőképpen szól:

„A gépkocsival való személyszállítási (társaskocsi) ipart, továbbá iparszerű árufuvarozást üzni kívánók figyelmébe ismételtén, így a múlt évi február hó 15-én 87145. valamint folyó évi május hó 5-én 77464 és utóljára folyó évi augusztus hó 4-én 95125 szám alatt a törvényhatóságokhoz intézett körrendelet utján felhivatott arra, hogy

Megölte a feleségét, mert nem készült el idejében a vacsorával. Konstantinápolyból jelentik: Szkutariiban egy Rusen nevű 65 éves török kertész bejelentette a rendőrségen, hogy hazatérve lakására, feleségét holtan találta az ágyban. A kiszállott bizottság az ágy mellett egy fahasábot talált, az asszony testén pedig ütleg-látszások. Az öreg Rusen kihallgatása során zavartan viselkedett, majd csakhamar bevallotta, hogy ő ölte meg feleségét. Házasságuk első napjától kezdve roppant pontatlan asszony volt a felesége — vallotta — a gyilkosság estéjén fáradtan tért haza és a vacsora még nem volt készen. Emiatt veszekedés támadt közöttük. Rusen felkapott egy fahaságot és azzal ütlegelni kezdte az asszonyt. Az ütések következtében az asszony kiszendvedt. A feleséggyilkos letétet letartóztatták.

### Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak !!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakotnál.

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranyegyszarvu” gyógyszer-tárában DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

### az iparengedély elnyerése előtt gépkocsit ne vásároljanak.

Az iparengedély iránti kérelem ugyanis nem mindenkor teljesíthető és annak elutasítása esetén az engedélyt kérőnek előzetes befektetése esetleg kárba vész.

A közönséget egyúttal ismételtén arra is figyelmeztetem, hogy azzal szemben,

aki ily ipar üzésére jogosító kedvezményben részesül, a hazai gyártmányu gépkocsi beszerzését megkívánom.

Sanálattal kell megállapítanom, hogy figyelmeztetésemnek nem volt meg a kellő fogantaja, mert szóban-forgó engedélyért folyamodók a gépkocsit még mindig gyakran a kérvény benyújtása előtt veszik meg és legtöbbszörre külföldi gyártmányt szereznek be.

Mint hogy azonban közel egy esztendő eltelté és háromszori felhívásom után most már mentségül sem tudatlanságot, sem azt a kifogást, hogy ügynökök ellentétes reabeszéléseknek estek áldozatul, elfogadni hajlandó nem vagyok, sőt inkább az illetők eljárását úgy tekintem, hogy a befejezett tényre való hivatkozással az engedély megadását, illetőleg a külföldi kocsi engedélyezését károsnak akarják. Ujlag nyomatékkal tudomásukra hozom az érdekelteknek, hogy magamat álláspontomtól eltérítetni nem engedem és az iparengedély kiadása iránti kérelmek tárgyalásánál a már esetleg megtörtént gépkocsibeszerzésekre tekintettel egyáltalán nem leszek.

Egy román egyetemi tanár egy végrendelettel, hogy holttestét zsidók boncolják fel. Bukarestből jelentik: jelentik: Miemerover román főrabbi levelet intézett a patriárkához, amelyben a román egyház fejének közbelépését kérte a piatra nemzeti zsidó temetőben elkövetett sikkógyalázás ügyében. Pascanu egyetemi tanár, aki a múlt héten elhunyt, végrendeletében holttestét az egyetemre hagyományozta, hogy a zsidó főiskolai hallgatók boncolják fel. Az egyetemi hatóságok folytatják a zavargások szereplőinek figyelmi uton való megbüntetését.

Debreceniek találkozó helye Budapesten. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyhán és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

### Kibővítik a Stefánia-szövetség működési körét.

A népjóléti miniszter értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a jövőben fokozottabb mértékben kívánja folytatni a nemj betegségek elleni küzdelmet és akciójába bele akarja kapcsolni az anya és csecsemő védő intézményeket is. Ezen intézetek részére a minisztérium ingyen küldi a neosalvarsan oltószert, egyúttal azonban kötelességülk teszi, hogy a gondozásuk alatt álló és oda bekerülő anyákat és gyermekeket vizsgálják meg és amennyiben betegek, vegyék őket kezelés alá.

Felhívja egyúttal a miniszter a tanácsot, jelölje meg azokat a debreceni intézményeket, amelyek részére küldheti az oltószert. A tanács közölni fogja a miniszterrel, hogy a Stefánia-szövetséget bekapcsolják ebbe az akcióba és részére kéri az oltóanyag megküldését.

### AZ ELSÜLYEDT TENGERALATTJÁRÓBÓL HARMINCKÉT HALOTTAT HOZTAK MÁR FELSZINRE

Newyork, jan. 12. Azon a helyen, ahol a S. IV. tengeralattjáró elsülyedt, nyolc buvár foglalkozik az áldozatok kiemelésével. Ujabbban tízenöt holttestet hoztak felszínre, úgy hogy ezzel együtt a kiemelt halottak száma harminckettőre emelkedett.

### VASUTAT ÉPITENEK A SAHARÁN KERESZTÜL.

Budapest, jan. 12. Mint Párisból jelentik, Franciaországban a leghatározottabb tény a saharai vasut megépítése. A vasut Marokkót Nyugat-afrikával fogja összekötni. Bizonyosra veszik, hogy az első esztendőben évi 70 millió pengő lesz a deficit, a mint azonban Szudán egy eddig kihasználatlan területét mivelés alá fogják venni, hamarosan jövedelmezővé válik a vasut.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és sorozó pince. Saját somlói birok. Estéknként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése SIPKOVITS BELA üvegipari vállalata, Sziv uoca 14—15. Telefon 3—56.

### „ISTVAN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

# SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Péntek C) bérlet: **A levél.** Harmad-

szor. Szombat este bérletszűnet: **A templom egere.** Fodor László vigjátéka. Bemutató.

Vasárnap délután rendes helyárák: **A templom egere.**

Vasárnap este bérletszűnet, rendes árákkal: **A templom egere.**

Hétfő A) bérletben: **A templom egere.**

Kedd bérletszűnet: **A templom egere.**

Szerda délután 3 órakor ifjúsági előadás. **Kossuth.**

Szerda este B) bérletben: **A templom egere.**

### A színházi iroda jelentései:

Ma, pénteken C) bérletben harmadszor: **A levél**, Maugham nagyhatású izgalmas színműve. A levél eddigi előadásai táblás házakat vontattak. A levél mai C) bérletes előadására a jobb jegyek nagy része elkel. A megmaradt jegyeket 10—1 és 4—6 óráig árusítja a pénztár. — A levél lebilincselő, izgalmas, mozi-szerű jelenettel bővelkedő érdekes darab. A néző attól a pillanattól kezdve, hogy a függöny szétnyílik, lélekzetvisszafojtva, feszülten figyeli a gyors egymásutánban pergő jeleneteket. E mellett a darab mesteri kézzel megírt mű, mely a közönség minden rétegét egyformán érdekli. Az új díszletek, a páratlan rendezés, a fővárosi nivón álló ragyogó előadás teljesen érthetővé teszik a közönség élénk jegykeresletét.

**Holnap:** A templom egere. Bemutató. A templom egere Kardoss Géza mesteri rendezésében, a csímszerepben Csapó Máriaival — holnap, szombaton és a következő napokon. Herman Mancsi kokott-szerepet kreál a Templom egere c. Fodor László vigjátékban. Forgács Sándor a bankvezér féltőnyes alakjában utólérhetően. László Gyula egy öreg gróft személyesít meg aranyos derűvel és közvetlenséggel. Rajz Ferenc a bankvezér fiát játssza páratlan kedvességgel. Szigeti Jenő Schüntzel nevű pedáns bankhivatalnok a sok kacajt fakaszt. A templom egere nem szorul reklámra! A templom egere első három előadásaira elővételben foglalták le a jegyek jelentékeny részét. A templom egere vasárnap délután rendes helyárákkal és vasárnap este bérletszűnetben, ugyancsak rendes helyárákkal megy! A templom egere igazi kasszadarab! A templom egere minden emhert egyformán érdekli!

**Kossuth,** szerdán délután 3 órakor ifjúsági előadásul. Az iskolák ma délután 4—6 óra között szíveskedjenek a Kossuth szerdai és esütörtöki jegyeit a színházi irodában átvenni.

Ahol van  
**ANTIDOL**  
ott nincsen nátha.  
Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

### VIGSZÍNHÁZ

Világfilm! Világfilm!

„Liebelej“ című

Arthur Schnitzler világhírű elbeszélése nyomán:

### SZERELMESKEDÉS

10 fejezetben a modern életből. A főszerepekben: **Evelin Holt és Vivian Gibson.**

Megelőzik:

Ufa Hiradó és Hurrikán bohózat.

### APOLLO

VILÁGFILM!

A Cecil B. de Mille studio világatrakciója:

**A TRIPOLISI FOCOLY** dráma a távoli Keleten 8 felvonásban.

A főszerepekben: **Várkonyi Mihály és Jetta Goudal.**

Megelőzik:

Egyetemi atletikai versenyek, Falusi kölykök a városban és Noé cápája, bohózatok.

### URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

**Két attrakció! Harry Liedtke film:**

**HERCEGKISASSZONY**

**Lehár Ferenc** világhírű operetteje 8 felvonásban.

Női főszereplő **Vivian Gibson.**

### A BARNUM CIRKUSZ HÁROM ÖRDÖGE.

dráma a csepürágók életéből 8 fejezetben.

A főszerepekben: **Viola Dana, George O Hara és Ralph Ince.**

### RADIO

Péntek, január 13.

Budapest 555.6 (3): 9.20: Hírek, közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vizállás jelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Asszonyok tanácsadója. Teóreokné Arányi Mária előadása

4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vizállás jelentés és mozgó műsora. 5.50: Uray Margit magyaros zongorajátéka. 6.30: A Magyar Rádió Ujság fél órája. 7.45: Hangverseny. Közreműködnek: Róbert Emmi, a wieni Staats oper v. tagja, báró Zech Aglaja zongoraművész és Fehér Ilonka hegedűművész. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 9.30: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10: Cigányzene.

### KÜLFÖLD:

4.30 Leipzig: Német kamarazene. 5.10 Zürich: Táncczene. 7.50 Frankfurt: Filmszemle. 8.10 Breslau: Meseopera. 8.30 Bécs: Schubert-dalok. 8.55 Róma: Olasz népdalok. 9.00 Berlin: Opera est. 9.30 Zürich: Népszerű olasz zene. 10.00 Königsberg: Táncczene. 10.25 Leipzig: Tánc. 10.30 Berlin: Balajka hangverseny.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helvi képvisellete.

### MAI TŐZSDE

#### A PÉNZÜGYMINISZTER BESZÉDÉRE UGRÁSSZERŰEN EMELKÖDNEK A HADIKÖLCSÖNKÖTVÉNYEK

Budapest, jan. 12. Az értéktőzsdén a fixértékek piacán a pénzügyminiszternek mai bejelentésére, hogy a hadikölcsönök kérdését, a valorizációt nyílt kérdésnek hagyja, ezen értékekben óriási áremelést idézett elő. A nagy ingadozások ellenére a javult a tegnapi zárathoz képest 85 százalékot tesz ki.

A pengő 90.75.

**Zürichi zárlat:** London 2530, Newyork 51895, Brüsszel 7240, — Milánó 2745 és fél, Madrid 8865, Amsterdam 20920, Berlin 12356, Wien 7320, Szófia 374 és fél, Prága 1538, Varsó 5820, — Belgrád 914, Bukarest 320.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.84—99, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.89—97, dinár 10.02—20, dollár 569.20—571.10, hollandi forint 230—231 lei 3.49—3.54, lira 30.30—50, marka 155.85—136, schilling 80.45—90, norvég korona 151.75—152.35, svájci frank 110.05—45, eseta 97.45—98.05.

**Terménytőzsde:** Irányzat buzábban

zabban és tengeriben barátságos, egybekben tartott. A forgalom élénk.

Árak: 78-as tiszavidéki buza 30.95—31.10, felsőtiszavidéki buza 30.70—95, egyéb 30.70—90, 80-as tv. 31.35—50, —ftv. 31.15—35, egyéb 31.10—25.

Zab I. 26.75—27.60, közepes 26.50—75, tengeri tiszántuli 23.50—75, 22.75 23.00. A többi változatlan.

**Sertésvásár:** Felhajtás 2600, Árak: könnyű 136—140, közepes 144—46, nehéz 150—156.

### Különböző hagyaték-ból és magánbirtokból származó butorok

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, minden elképzelhető és mindenképpel felülmúló díszítések, régiségek, hangszerek, festmények, — varrógépek, gyermekjátékok stb. a legolcsóbb áron eladtnak az Ingóságközvetítőben.

Ugyancsak itt kaphatók a lecszabb magyar iparművészi, ipari, néprajzi különlegességek, matyókézimunkák már két pengőtől kezdve ezer és ezer színekben a legfinomabb és lecszabb kivitelig.

Gyöngyörű kerámia; munkák, aqvas és terrakotta-edények virágvázák, díszek az ország legkiválóbb iparművészei és iparorsainak alkotásai. továbbá eredeti debreceni specialitások, csikóbőrös kulacsok, karikások, fokesok, kovartatók, násztorfaraqvanvek a lediszesebbtől kivitelig.

Azonnali megvételre keresünk: zongorát, pianinót, harmóniumot, íéhtűnőszekrényeket, régiségeket, dísztárgyakat és műtárgyakat.

Ingóságközvetítő Kálmintér 18. Telefon: 11-99.

### Vásárok jegyzéke.

**Pénteken, január 13-án.** Állatvásár és kirakodóvásár: Derecske, Bihar-megye; Mezőberény, Békésmegye; Nagyhalsz. Szabolcsmegye.

**Szombaton, január 14-én.** Állatvásár és kirakodóvásár: Déványa, Szolnokmegye; Hódmezővásárhely, Csongrádmegye; Mezőberény, Békésmegye.

**Vasárnap, január 15-én.** Állatvásár és kirakodóvásár: Cegléd, Pestmegye; Debrecen, Haidumegye; Déványa, Szolnokmegye; Hódmezővásárhely, Csongrádmegye; Jászládány, Szolnokmegye; Kiskunfélegyháza, Pestmegye.

**Hétfőn, január 16-án.** Állatvásár és kirakodóvásár: Dombrád, Szabolcsmegye; Erdek, Haidumegye; Győr, Györmegye; Kötélsk, Szolnokmegye; Ócsa, Pestmegye; Ózd, Borsodmegye (lovásár és marhavásár nincs); Orkény, Pestmegye; Rétság, Nógrádmegye; Salgótarján, Nógrádmegye; Szany, Sopronmegye; Szendrőd, Borsodmegye; Szerencs, Zemplénmegye; Verpelét, Hevesmegye. Csak kirakodóvásár: Tatabánya, Komárommegye (havivásár).

**HAGARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉTÉNÉL**



**Zsirosszóda**  
szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

**STERN**  
festéküzletében  
**PIAC UCCA 10. SZÁM**  
Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg.

**Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.** **Hölgyek figyelmébe** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

**HERCZEG ANNA**  
Női felöltők áruháza  
**:: felmondás miatt megszűnik. ::**

**Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrme gallér és kezelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 220 pengőtől óriásiválaszték.**

**Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.** **Herczeg Anna Női felöltők áruháza.** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

**KEMÉNY ELEJÜ  
FRÁK ING MOSÁS.  
VASALÁS 80 fillér  
WACHA üzem  
SIMONFFY u. 55. sz.**

**AJÁNLAT**

**Borl**  
Ertesitem tisztelt vevői met, hogy sajáttermésű bo romnak literenkénti kimérését Rákóczi ucca 9. szám alatt megkezdtem. Farkas. 1332

**Föld. — Pénz.**  
Eladó Ondódon 4 és 5 hold 9 hold. Pénzkölcsönt folyósítottak földre, házra, cséplőgépek, malmokra. Patak. — Arany János ucca 11. szám. 1402

**Építéshez**  
barakkból szétbontott használható jó anyag, deszka és gerenda olcsón beszerezhető Déli sor 17. sz. alatt. 1403

**Betétekre**  
magas kamatot ad. takarékpénzeseket kölcsönöz. kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja. — Kossuth ucca. 1404

**Gépirásban**  
tökéletesen jártas és irodát is vezető fiatal özvegy asszony irodavezetésre vagy állandó aiánlközök. Cim a kiadóhivatalban. 1389

**Jó családból**  
való 17 éves róm. kath 4 középiskolát végzett fiu. vegyes vagy rőfös kereskedésben tanuló. nak aiánlközök. Leveleket „Vidéki” feligére kér a kiadóhivatalban. 1388

**Jó házi koszt**  
bentétekezésre és kihordásra kapható. Varga ucca 28. szám. x

**Elcseserlénem**  
Alsóízsán a legszebb helyen lévő terméskő alappal uionnan épült villaszerű házamat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épülethez előszoba, 2 szoba, — konvha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezekon kívül modernül berendezett üzlethelviség teljes felszereléssel, korlátolt italmérésrel és trafik engedéllyel. Téglakut, lövizü és ui góré. A házzal jár 1000 névszögölnyi első osztályu termő szőlő gyümölcsfákkal. Értekezni dr. Nagy István ügyvédnél. Szent Anna ucca 8. szám alatt

**Névnapra!**

és születésnapra fésü- és mankúr-kazeták, Coty—Hanbigant, Dorsay és Swarloseparfümök, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb napi árban nagy választékban kaphatók

**TÓTH EMIL**  
„Szent Anna” drogériájában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19  
Telefon: 15-55.

**Carmen**  
gyapjuofnál, az uri hölgyek legkedveltebb kézimunka anyaga. Kapható Szilágyvinal. — Széchenyi l. 181

**Buzakenyérliszt**  
elsőrendű 34 fillér, rizs kása 64 fillér Horváth lisztraktárában. Dégen feld tér 1. (Sas ucca sarok.) 1159

**Ha ruháját**  
olcsón és izlésesen — akarja készíteni keresse fel Kurtásné (Nemes Anna) női szabót Vigkedvü Mihály ucca 13. sz. 146

**Lakodalmakra**  
vagy házi estélyekre sütés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna ucca 8. 9362

**Orvosnok.**  
ügyvédnek kiadó két szép világos, különbejáratu szoba. rendelők. irodának. azonnal Piac harminc első emeleten átó balra 179

**Sestakerti**  
6-bor literie 140-ért kapható Pénteknél. Kigyó ucca 43. sz. 1385

**KERESLET**

**Ujsáqkézbesítésre**  
a kora reggeli órákra kézbesítő asszony felvétetik a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. első emeleten. x

**Tisztességes**  
megbízható, egészséges mindenés főzőnő, aki a háztartás minden ágában jártas, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezni Horn Rezsőné. Bathványi ucca 2. délután 2—4 közt. 1400

**Mindenes**  
főzőnői keresek január 15-re. hosszú bizonyítvánnyal. Jelentkezni délelött 11-ig dr. Ornsteinné. Piac u. 34. szám. 1394

**Nikkelezés.**  
ezüstözés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legtokéletebben készít Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gvára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

**ELADÁS**

**Egy**  
prima sertés eladó. — Boldogkert. Uszó ucca 6. szám. 1401

**Két**  
hizott sertés eladó. Femető ucca 12. szám. 1399

**Tégláskert.**  
Létai ucca 65. szám alatt egy hat éves telen 6 hónapos fiával egvütt eladó. 1399

**Gázlámpák.**  
lira alakuak, rézből. hosszú vascső vezetékkel egvütt olcsón eladók. Cim a kiadóban 1376

**Grammafón**  
lemezekkel. lemezek külön is eladó. Kandia ucca 5. 184

**Három lámpás**  
rádió teljes felszerelésel eladó. Cim a kiadóban. 901

**Eladó**  
igen szép háló szoba berendezés. Értekezni lehet a déli órákba — Nap ucca 9. sz. 178

**Folytonos**  
kályhák, tüzhelvek, ceóvek, plattok, lemezek, mosdók, huszék, zsír hűdők legolcsóbban Nagy vasúletében — Csanó forduló. 127

**Középtermettü**  
férfiaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kihizta a ruhákat, melveket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a címet megtudhatják a kiadó hivatalban. x

**Abroncsek**  
keskenyek, amilyenek a papir bálákat kötik össze. igen sokféle célra alkalmasak, sőt ketreceknek, keritkezésnek, vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak. olcsón eladók. — Arany János ucca 47. szám alatt. 9680

**Eladó**  
irodában, vagy üzletbe alkalmas 5 méter hosszú korlát. Cim a kiadóban. 1243

**J Ö J J Ö N**  
mindenki  
**h o z z á n k**

férfi ruhát vásárolni  
mert

**áraink beszélnek:**

- Hosszu fekete télikabát bársony gallérral . . . . . 72 P-től
- Fekete városi bunda plüsch bélésel és szörme gallérral . . . 80 P-től
- Szörme béléses rövid bunda 100 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát 50 P-től
- Szines hosszú téli dublé kabát szörme gallérral . . . . . 65 P-től
- Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
- Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
- Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól — 12 éves korig . . . . . 27 P-től

**Felhalmozott téli áruinkat feltünő olcsón árusítjuk!!**

**DEBRECEN legnagyobb férfi, fiu ruhaárúháza a**

**Magyar Ruháipar**

Közvetlen a BIRÁ-szálló épületében.

Mindenütt kérjünk  
**RÓZSAHOLLÓ MUZET!**  
**ARANYHOLLÓ DOUBLET!**  
A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.  
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál  
**olcsóbb,**  
minden jobb csomagolankereshednél kapható.

**Tüzifa**  
legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál  
Debrecen, Sas ucca 4. sz.  
(Kölosönös Segélyző palota.)